

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 19., CSÜTÖRTÖK

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 271. SZAM

A munka hősei
a töviskesi állami gazdaságban

A termékek minőségének
megjavításáért harcolnak
a Gyulai Tejporgyárban

Az éves terv teljesítése — a népjólét emelkedése

A Központi Vezetőség október 31-i határozata új tartalmat ad népgazdaságunk fejlődésének, nagyszerű feladatokra lelkesíti a dolgozókat, az üzemek kommunistáit. E nagyszerű feladatok, a kormányprogram megvalósítása dolgozó népünk életszínvonalának jelentős emelkedését eredményezi. Már most, a kezdet kezdetén számottevő az a megtakarítás, ami csupán az árleszállítás óta megmaradt a dolgozók zsebében. Megyénkben ebben az esztendőben 32,6, a jövő esztendőben 92 millió forintot jelent ez a megtakarítás.

Az életszínvonal emelkedése nyomán dolgozóink igénye mindjobban növekszik, ami növekvő áruszükségletet is jelent. Már pedig a nagyobb igényeket kielégíteni, több árut biztosítani csak úgy lehet, ha ipari dolgozóink többet termelnek. És ők többet termelnek, mind több és több áru hagyja el az üzemek kapuit. Megjavult dolgozó parasztjaink kedve a termeléshez, biztosítani kell a több gépet, műtrágyát, textilt és egyéb árut. Többet termel ezáltal dolgozó parasztjaink, több gabona jut az Istvánmalomba, megyénk többi malmába, feldolgozásra.

Több rizs termelése, több vágóállat tenyésztése, nagyobb feladatokat hárít megyénk iparára. Ebből az következik, hogy az üzemi agitációban továbbra is fontos feladat marad a termelési agitáció. Hogyan tudnánk a mezőgazdaságban emelni a terméshozamot és ezzel javítani a város lakóinak ellátottságát, ha az ipari dolgozók nem gyártanak elegendő kiegészítő, textil, vagy építő anyagot? Ezért tanulmányozni kell a határozatokat népevezetőinknek, hogy időben megmagyarázzák az üzem dolgozóinak a soronkövetkező feladatokat, tisztán kell látniuk: ahhoz, hogy megjavuljon az életszínvonal, az eddiginél nagyobb ütemben kell fejleszteni a mezőgazdaságot — és ez nagyrészt ebben az ipar feladata.

Az ipar termelési tervének teljesítése nélkül nem valósíthatjuk meg a kormány programját. Ezt ismerik megyénk ipari üzemének dolgozói, tudják, hogy a terv teljesítése törvény, de hazafias kötelesség is. Megyénk üzemei októberi termelési tervüket 103 százalékra teljesítették. Emelkedett a termelés értéke az építőanyagiparnál, gépiparnál, élelmiszeriparnál és a helyi iparnál. A minisztériumi ipar októberben jelentős mennyiségben gyártott terven felül, amihez hozzájárult dolgozóink versenyellenes növekedése, a forradalmi műszak eredménye. Ennek alapján a gyulai Húspipari Vállalat 142,1, a Békéscsabai Téglyagyár 102,6, a Békési Növényolajipari Vállalat 123, a Mezőegyházi Cukorgyár 112,4, a Sarkadi Cukorgyár 107,7 százalékra teljesítette elmúlt havi tervét. Az összesített eredményt gyengíti néhány üzem lemaradása. A Békésmegyei Tejpipari Vállalat 83, a Malomipari Egyesülés 74,2, a Pósteleki Konzervgyár 66,9 százalékra teljesítette csak októberi tervét.

Az évi terv teljesítése és a jövő évre való jó felkészülés megköveteli, hogy minden dolgozó nap mint nap teljesítse tervét és biztosítsa üzemének éves terv teljesítését. Mozgósítanunk kell tehát mindenkit, hogy a rejtett tartalékok feltárásával segítsék az üzem tervteljesítését. Gazdasági és műszaki vezetőinknek fel kell figyelni minden alulról jövő kezdeményezésre, javaslatra.

A kormányprogram előírja a minőség állandó javítását, ebben nagy segítséget nyújt a Szovjetunió példája, gazdag tapasztalatainak átvétele, amit közvetlenül becsát mindenkor rendelkezésünkre. Nagy jelentőséggel bír a minőség megjavítása terén elsősorban Csutkán és Vorosin elvtársak kezdeményezése, továbbá a magyar Zsedely elvtárs — a minőség megjavításáért beindított — mozgalma. Meg kell értetni a dolgozókkal, hogy ezek a mozgalmak elsősorban az értéket és a dolgozó társaiért. A kiváló minőségért végzett felkészült munka tette lehetővé, hogy a Békéscsabai Ruhagyárban októberben javult a minőség.

A minőségre hatással van a gépek karbantartása is, ezért a határozat szellemében helyesen kell megszervezni a tervszerű megelőző karbantartást, amely biztosítja az üzem egyenletes termelését. Csak kifogástalan állapotú gépekkel lehet jöminőségű árut gyártani. Ez természetes is. Nem egyszer lehet tapasztalni, hogy egyes üzemekben — különösen most az év végén kell figyelni erre — elhanyagolják a gépek javítását. Nem találnak időt és anyagot ahhoz, hogy a dolgozók javaslatai alapján a gépek élettartamát, a dolgozók munkáját megkönnyítő javaslatokat végrehajtsák. A hátralévő időben megfelelő sullyal kell ezt a munkát kezelni. Ez biztosítja számunkra azt is, hogy igazán kiváló minőséget gyárthassunk.

A KV határozata ismételt felhívja a gazdaságvezetők figyelmét: «Gondoskodjanak nap mint nap a dolgozókról, szükségleteikről, jogos kívánásainak kielégítéséről, panaszaink orvoslásáról. A tervteljesítés és a dolgozókról való gondoskodás: elválaszthatatlan!»

A kormányprogramban előírt feladatok végrehajtása csak akkor válhat élő valósággá, ha üzemünk dolgozói teljes erővel folytatják az évi terv sikeres teljesítéséért a harcot. Különösen azok az üzemek, melyek lemaradtak tervük teljesítésével, igyekezzenek javítani munkájukon, hogy biztosíthassák az évi terv teljesítése mellett a zökkenőmentes átmenetet a jövő évre. Mindez csak akkor válhat valóra, ha dolgozóink kivétel nélkül csatlakoznak a negyedik negyedév sikeres teljesítése érdekében a munkaversenyhez és a felajánlásuk teljesítésével adnak kifejezést annak, hogy aktív harcosai a szocializmus építésének, a kormányprogram megvalósításának.

A szeghalmi járás után a sarkadi járás is befejezte a búzavetést

A vetés befejezését legsürgősebb feladatnak tartotta a sarkadi járási tanács, amikor jó szervezéssel mozgósította az egész járás területén erre a munkára az állandó bizottság tagjait. A 23,850 hold nem kis terület, ennyi volt a járás vetési terve. A járás minden községbe patronást küldött ki, akik segítettek a községi tanácsoknak.

Kötegyán elsőnek vetette el kenyérgabonáját ebben a járás-

ban, de példamutatásával több községet vonzott maga után. Így fejezte be egymásután Sarkadkeresztúr, Körösnagyharsány, Mezőgyán, Geszt a vetést. Munkájuk segítette a járást abban, hogy mielőbb teljesítse tervét. Ahol jó az irányítás, ellenőrzés a tanács részéről, ott jól halad a munka is, bizonyítja ezt a sarkadi járás eredménye.

Azonban a járás nem pihen meg babérait, továbbra is nö-

veli a kalászosok területét, mozgósít a vetésre. A termelőségvetkezetek már 263 holddal vetettek többet terven felül. Jó az idő s kibaszólnak minden percet, hogy megfelelő mennyiségű kenyérgabonát biztosítsanak dolgozóinknak. Kövesse példáját minden járás, versenyezzen azért, hogy harmadiknak jelenthesse megyénkben az őszi kalászosok vetését befejezését.

A felvilágosító munka javításával, a törvényesség betartásával a begyűjtési tervek teljesítéséért

A Megyei Tanács begyűjtési osztálya jelenti:

Az őszi kapások begyűjtésében az elmúlt hét folyamán sem sikerült teljes mértékben felszámolni a hátralékokat.

Tanácsaink munkájában továbbra is a törvényesség betartásában és betartatásában vannak hibák. Bizonyítja ezt az, hogy több községben nem folyik a hátralékok behajtása, nem folyik elszámoltatás. Dévaványán például még mindig több, mint 100 hátralékos helyszíni elszámoltatása nem történt meg.

A lemaradás oka továbbá a politikai munka elhanyagolása. A tanácsaink még mindig nem támaszkodnak a begyűjtési állandó bizottságokra, a jól teljesítőkre. Több községben tapasztalható az a hiányosság, hogy a begyűjtést még mindig kizárólag adminisztrációs intézkedésekkel próbálják megoldani. Okányban például — amely kukoricából ezideig csak 33,6 százalékra, burgonyából 30,3 százalékra teljesítette tervét, — több mint másfél hónapja nem ülésezett a begyűjtési állandó bizottság. A gyulai járás községeiben, Elek és Kétegyháza kivételével, nem foglalkoznak a hátralékosokkal politikailag, a tanácsok vezetői elhanyagolják a begyűjtési állandó bizottságokkal való foglalkozást.

A példamutatás hiánya is megmutatkozik. Kukoricából 42, napraforgóból 32, burgonyából 43 tanácstagunk hátralékban van. Mezőgyánban a begyűjtési állandó bizottság elnöke, Bugyi Imre is hátralékos kukoricából, de tojásból, baromfifőből is. Kunágótán a baromfifelvásárló 74 kg kukoricával, de emellett tojással és baromfival is adósa államunknak. Természetes, hogy semmiféle politikai munkát nem végez a tojás-, baromfihátralékosok felvilágosítása érdekében.

Az elmúlt hét folyamán jó eredményt ért el a szarvasi járás kukoricából és napraforgó-

ból. A járás eredményét elsősorban a párt irányításával, az állandó bizottságok, jól teljesítő bevonásával végzett politikai felvilágosító munkának köszönheti. Továbbra is kisgyűléseken leszélik meg a dolgozó parasztsággal a beadási kötelezettségek teljesítésének fontosságát. Békésszentandrásón például az elmúlt héten 25 kisgyűlést tartottak; előadói a tanács vezetői, a begyűjtés dolgozói voltak. Békésszentandrásón egy hét alatt 20 fővel csökkent kukoricából a hátralékosok száma és 10 százalékot emelkedett a hízottsertés-beadás üteme.

Az elmúlt hét folyamán a gyomai, Békési, sarkadi járásokban javult a hízottsertésbegyűjtés. A szarvasi járásban továbbra is

tartják a jó eredményt. Ezzel szemben a mezőkövesházi, orosházi és szeghalmi járások területén visszaesett a begyűjtés lendülete. A szeghalmi, Békési járásokban még mindig vannak olyan termelők, akik nem állították be a hízottsertésbeadási terv teljesítéséhez szükséges sertéseket.

Az orosházi járás egyes községeiben eszkeletti a tejbegyűjtés eredményét a felvásárlók munkálja. A tejszűrtök ugyanis nem veszik figyelembe azt a körülményt, hogy egyes termelők kérték a teszk-ből, emellett nem vonatkozik rájuk a tejbeadási mérséklés, az ilyen termelőktől mégsem veszik át kötelezőként, hanem csak szabadkénként a beadott tejet.

A járások begyűjtési tervteljesítésének sorsrendje a november 14-i állapot szerint:

Kukorica:	Napraforgó:	Burgonya:
1. Szarvasi járás	1. Mkházi járás	1. Szarvasi járás
2. Orosházi járás	2. Békési járás	2. Mkházi járás
3. Békési járás	3. Orosházi járás	3. Szeghalmi járás
4. Békéscsaba	4. Szarvasi járás	4. Gyulai járás
5. Mkházi járás	5. Gyulai járás	5. Orosházi járás
6. Gyulai járás	6. Békéscsaba	6. Sarkadi járás
7. Szeghalmi járás	7. Sarkadi járás	7. Gyomai járás
8. Gyomai járás	8. Szeghalmi járás	8. Békéscsaba
9. Sarkadi járás	9. Gyomai járás	9. Békési járás

Tej:	Tojás:	Baromfi:
1. Szeghalmi járás	1. Békési járás	1. Békési járás
2. Szarvasi járás	2. Szarvasi járás	2. Szarvasi járás
3. Békéscsaba	3. Orosházi járás	3. Gyomai járás
4. Gyomai járás	4. Békéscsaba	4. Orosházi járás
5. Gyulai járás	5. Gyomai járás	5. Békéscsaba
6. Orosházi járás	6. Gyulai járás	6. Szeghalmi járás
7. Békési járás	7. Mkházi járás	7. Gyulai járás
8. Mkházi járás	8. Szeghalmi járás	8. Mkházi járás
9. Sarkadi járás	9. Sarkadi járás	9. Sarkadi járás

Hízottsertés:	Vágómarha:
1. Szarvasi járás	1. Orosházi járás
2. Békéscsaba	2. Gyulai járás
3. Sarkadi járás	3. Mkházi járás
4. Gyulai járás	4. Békéscsaba
5. Gyomai járás	5. Szarvasi járás
6. Békési járás	6. Gyomai járás
7. Orosházi járás	7. Sarkadi járás
8. Mkházi járás	8. Szeghalmi járás
9. Szeghalmi járás	9. Békési járás

Két amerikai repülőtest vallomása az Egyesült Államok bakteriológiai hadviseléséről

Peking. (Uj Kína) Az «Uj Kína» hírügynökség kedden újabb két amerikai repülőtestnek — Charles M. Kerr hadnagynak és John G. Ellis Jr. főhadnagynak — az Egyesült Államok bakteriológiai hadviseléséről szóló vallomását hozta nyilvánosságra.

Charles M. Kerr hadnagy, aki egy F-86-os gép pilótája volt, vallomásában azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy miért kellett vadászgépek pilótáinak baktériumbombákat dobniuk? Megállapítja, hogy Walter M. Mahurin ezredes, a 4. elhárító vadászrezd parancsnoka — akinek ezredében szolgált Kerr — volt az, aki a «Sabrejet» mintájú repülőgépeket baktériumhóborús bevetésekre alkalmazta. O ismerte fel, hogy a vadászgépek, ha a szárnyaik alatt elhelyezett üzemanyag tartályok egyikét baktériumoldattal töltött tartállyal cserélik fel, kolera, tífusz és más járványos megbetegedéseket képesek terjeszteni. Mahurin megállapításait közölte Finletterrel, az Egyesült Államok légierjének miniszterével és a vadászgépeket valóban bevetették a bakteriológiai hadviselési programba.

Kerr a továbbiakban beszámolt első baktériumhóborús bevetéséről, amelyet 1952 május 9-én hajtott végre a Jalu folyótól északra fekvő területek ellen.

Kerr vallomásában leírja, hogy «A legtöbb pilóta gyűlölte a Jalu folyótól északra fekvő területek ellen intézett támadásokat. Nagyon rossz érzés volt baktériumhóborús részt venni, olyan ország ellen, amellyel nem állunk hadiállapotban. Az ilyen támadásokat pilóta szempontból nézve is rossz feladatnak tartották.»

Kerr és Ellis vallomásukban a továbbiakban beszámoltak a Nellis repülőteremmel szembe (Nevada) működő iskoláról is.

Ellis vallomásának különösen érdekes része az, amelyben a június 10-e körül végrehajtott baktériumtámadásokról számol be, amikor a rajta baktériumokkal töltött tartályokat dobott le az északkeltinai Kuantien közelében. Kuantien ugyanis azok közé a helyek közé tartozik, ahol a Korea és Kína elleni bakteriológiai hadviselés tényeit vizsgáló nemzetközi tudományos bizottság vizsgálatot folytatott. Ez a bizottság megállapította, hogy amerikai repülőgépek különleges tartályokban lépfene bacillusokkal fertőzött rovarokat és pókokat dobtak le azon a területen.

Ellis és több más fogságba esett amerikai pilóta vallomása sokatmondóan alátámasztja azt a tényt, hogy Északkelet-Kínának ez a része rendszeres célpontja volt az amerikai baktériumtámadásoknak.

Baloldali pártok sikerei az olaszországi községi pótválasztásokon

Róma. (MTI) Olaszország különböző vidékein vasárnap községi pótválasztásokat tartottak s ezeken a választásokon a nép jelöltjei jelentős sikereket értek el. A Viterbo-megyében lévő Civitacastellana nevű városban a közéleti ügyek irányítását a baloldali pártok jelöltjeire bízták. A kommunistákból, szocialistákból és függetlenekből álló népi egységlista 3972 szavazatot kapott, a kereszténydemokraták 1711 és az olasz szociális mozgalom 632 szavazatával szemben. A baloldali pártok jelöltjeire így az érvényes

szavazatok 73 százaléka jutott, vagyis 256 szavazattal több, mint a június 7-i választásokon.

Hasonló eredménnyel jártak az Ancona-megyében megtartott pótválasztások is. A megyei tanácsba a kommunista jelöltet választották 5796 szavazattal, az érvényes szavazatok 61 százalékával. A kereszténydemokrata jelölt 2164 szavazatot kapott. Általában megállapítható, hogy Lazio, Calabria és Szicília kisebb helyiségeiben megtartott választásokon a június 7-i helyzethez viszonyítva, meg erősödtek a baloldali pártok.

Meghalt Voda Pexa,

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára Prága. (MTI) Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága jelenti, hogy november 14-én hosszas és súlyos betegség következtében meghalt Bedrich Voda Pexa, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára.

Voda Pexa személyében fardhatatlan és önfeláldozó harcos kommunista távozott az élők sorából. Fiatalkorától kezdve, élete utolsó percéig hűségesen harcolt a munkásosztály nagy ügyéért.

Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács javaslatára a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulója alkalmából a közlekedés- és postaügy terén végzett kiváló munkájuk elismerésül:

Vidovszki István MÁV műszaki tanácsosnak (Békésesaba) a «Szocialista munkáért» érdeméremet;

Csurke Józsefnek, a békésesabai BELSPED igazgatójának a «Munka érdeméremet» adományozta.

Sztrájk Nyugat-Afrikában

Párizs. (TASZS) E hónap elején Szenegál és Mauritania (Francia Nyugat-Afrika) dolgozói háromnapos sztrájkba kezdtek a munka törvényének módosításáért.

Kegyetlen terror Kenyában

(MTI) A londoni rádió jelentéséből kiténik, hogy Kenyában a gyarmatosítók az elmúlt héten ismét több mint száz bennszülöttet öltek meg, huszonnolcát pedig bebörtönöztek.

A «Reuter» közli, hogy a kenyai angol hatóságok úgynevezett «szükségintézkedéseket» hoztak, amelyek értelmében a Meru és az Embu törzsekre is kiterjesztik a Kikuyu törzs ellen elrendelt szabadmozgási korlátozásokat.

Nairobiból érkezett jelentés szerint az angolok nehézbombázókat is bevetnek a kenyaiak elleni harcban.

Lapzártakor érkezett:

A kiváló gyapotszedőnk versenyében továbbra is Hajdu Júlia jár az élen, aki eddig 3682 kiló gyapotot szedett le. Őt követi Palkovics Katalin 2537 kilós teljesítményével. Csatári Rózi pedig 1946 kilót szedett. A földművelésügyi miniszter dícsérő elismerésben részesítette Hajdu Júliát és Csatári Rózsi a hidasháti állami gazdaság dolgozóit.

A többtermelés párt és a kom-ságpolitikájának végrehajtásával, a állandó növelésé-
A töviskesi ál-pártszervezetnek búza elvetésével akarják a többel-tés befejezésének tőber 25-e volt. A pokban összeülte zet vezetői. Megf az üb-elnököt is munkát.
— El tudjuk ve-velést, de csak ú- idő napján is ve munkásjüneli na- napra — állapító-lársak. Sok hel- gondolkoztak vo- jelent az az egy- se oda. De a kom- ségtudat nem en- vikesi pártszerv- hogy egy kézleg- zék azt az egy na-
Szervezz a vasárna- akkor befejezzük határozók el. 24-én felkeresté- ken a dolgozóká- mit határoztak. mindegy az, ho- 26-án fejezik be- kát határidőre el-
Miért n szerző
A minisztertan- értelmében szepte- kacsaházalási ak- Ha megvizsgálj- rás földművessz- lésen végzett mu- pítható, hogy ige- zalékban végezték- ruló feladatokat. a Járásí Szövets- amikor is igen- jékotzalta a szöve- adatok elvézésér- ellenőrizte kellő- szövetkezetek mu- földművesszövetk- parasztság köré- lek kellő felvilá- de maguk a szö- zók sem érezték- tőségét. Például- Sajti József szö- ven kötött liba- déit, hanem köv-
A te- ho
Bő sugárban ö- garesből. Tiszt- ben is állandóan- porgyár üzemrés- gépek egyetlenes- gozzák fel a tej- déli órákban a- részéből a gépk- óránként roboga- rakva tejjel. Hoz- got, ami egy r- készárunként: tej- jában kerül a f- lára.
Hirt hoznak ez- ról, hogy a mező- napon mennyivel-
Az 0
Szinte percek- tejtérmekek minő- a követelmények- hónapban ezzel-
Recskár János

A megyei tanácsok és a Budapesti Városi Tanács VB elnökeinek értekezlete

A megyei tanácsok és a Budapesti Városi Tanács VB elnökeinek részvételével november 17-én értekezletet tartottak. Az értekezleten a tanácsoknak az MDP Központi Vezetősége határozatának végrehajtásával kapcsolatos feladatait tárgyalták meg.

Megjelentek az értekezleten: Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke, Farkas Mihály elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, Keleti Ferenc elvtárs, Ott Károly elvtárs pénzügyminiszter, Bodnár

József elvtárs bel- és külkereskedelmi miniszter, Tisza István elvtárs begyűjtési miniszter, Darvas József elvtárs, népművelési miniszter, Erdely-Grúz Tibor oktatásügyi miniszter és Dögei Imre elvtárs, a SZÖVOSZ elnöke.

Az értekezlet előadója Nagy Imre, a minisztertanács elnöke volt. Nagy Imre elvtárs beszámolójához a tanácselnökök részéről számos hozzászólás hangzott el.

Aláírták a magyar-svéd árucserforgalmi megállapodást

A magyar és svéd kormány megbízottai kereskedelmi tárgyalást folytattak Budapesten. A tárgyalások eredményeképpen 1953 november 17-én megállapodást írtak alá, amely 1953/54. évre szabályozza a két ország közötti árucserforgalmat.

A megállapodás értelmében

Magyarország textilárut, gyógyszereszi anyagokat, vas- és elektromosipari tömegcikkeket, különféle mezőgazdasági termékeket szállít Svédországnak cellulóze, gyapjúrongy, műrost, golyócsap- ágy acél, különféle gépek, műszere- rek ellenében.

Bulgáriában az idén tízenötzör nagyobb összeget fordítanak közoktatási célokra, mint tízenegy évvel ezelőtt

Szofia. (MTI) Bulgáriában az idén tízenötzör nagyobb összeget fordítanak közoktatási célokra mint tízenegy évvel ezelőtt. A Bolgár Népköztársaságban, jelenleg nincs olyan helyiség, ahol

ne lenne iskola. A régi rendszer alatt az országban öt főiskola volt, amelyeken 9000 diák tanult. Ma Bulgáriában 20 főiskola van, amelyeken több, mint 30 ezer diák részeseül oktatásban.

Több mint kilencvenezer kötvényt húznak ki nyereménnyel a novemberi békekölcson sorsolásán

Az I. békekölcson ötödik sorsolása 1953 november 26, 27, 28, 29-én lesz a Szegedi Nemzeti Színházban. Ez alkalommal nyereménnyel 95.200 darab kötvényt húznak ki 38.899.200 forint értékben, törlesztéssel pedig 75.700

darab kötvényt 15.140.000 forint értékben, az I. békekölcson előző négy sorsolása alkalmával összesen 938.000 darab címletet sorsoltak ki 190.530.000 forint értékben.

KONZULTÁCIÓ

A „NEP” alkalmazása pártunk gazdasági politikájában

A SZEP II. évfolyamán most tanulmányozzák a «NEP» alkalmazását a Szovjetunióban. A gyulai járásban, de másutt is a hallgatókat étkének foglalkoz- talja, hogy hazánkban mikor kezdtek meg a «NEP» alkalmazását és hogyan néz ez ki napjainkban. Néhány kérdés tisztázására közöljük az alábbi cikkeket:

Előjárójában látnunk kell, hogy mi a «NEP» lényege. A «NEP» a munkásosztály sajátos politikája, amely kiindul abból, hogy a népgazdaság nem egysé- ges — széles kisárutermelés és kapitalista gazdálkodás is van.

A «NEP» feladata: Száltal elvtárs tanítása alapján az, hogy megoldja a «ki-kiit gyöz le» kérdést, a szocializmus javára. Amikor a «NEP»-ről beszélünk, lát- nunk kell a «NEP» mindkét oldalát:

1. A népgazdaságban a nemszocialista elemek egyidejű megtűrése és bevonásuk a szocializmus építésének szolgálatába. Ez érdeke a kisárutermelőknél is.

2. Akkor hatásos, ha biztosítva van a szocialista szektor erősödése és ezt a kapitalizmus kizsárolására használja fel. Bármely oldalát kihagytnál veszélyes.

A «NEP» alkalmazása minden szocializmus építő országban szükséges, tehát nemzetközi érvényű. A «NEP» feladatát úgy valósíthatjuk meg, ha az új szocialista gazdaság, amit most építünk és a kisparaszti gazdaság között megteremtjük az összefogást a szocializmus javára. Két- ségtelen, az összefogáson múlik

sokezer paraszt jóléte, megél- tése.

Az új szocialista gazdaság és a kisparaszti gazdaság összefogása alapvető követelménye — most a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet idején — a megtermelt bőséges áru adás-vétel útján történő cseréjének fenntartása. A parasztság termék- többletének piacra való értékesí- tése, úgyszintén az ipari áruk piacra történő áru-cseréje a parasztság számára a várossal való egyedül elfogadható gazdasági kapcsolatot jelent. Tehát a «NEP»-nek, mint a szocializmus felépítésére irányuló gazdaságpoli- tikának a sajátosságát a piaci kapcsolatok, a kereskedelemnek a szocializmus építése érdekében való felhasználása adja meg. A népi demokratikus országok, ahol a munkásosztály az államhatalom kizárólagos birtokosa, tehát pro- letárállam, a piaci kapcsolatokat, a kereskedelmet, a kisparaszti gazdaságokkal való összefogás, a kapitalizmus, a tőkés szektorok fokozatos kizsárolása és a szocia- lista szektorok erősítése érdeké-

ben használja fel. Természetesen itt látnunk kell, hogy van szab- badkereskedelem, létezik és most különösen fokozódik a piaci kap- csolat, ez bizonyos mértékben magában foglalja a kapitalista irányzat veszélyét, a kisáruter- melő parasztság részéről. Azon- ban másik oldala az, hogy a népi állam rendelkezik a kulcs- pozíciókkal, így megvan a lehetősége, hogy megfélemlő állami tartalékokkal rendelkezve, korlá- tozza a kapitalista főreklvések ható körét.

Mindezt összegezve; egyre in- kább érthetőbbé válik, hogy a «NEP» alkalmazására nem a KV június-októberi határozata után tértünk rá, hanem a «NEP» ele- mei éppen úgy, mint a proletár- diktatúra elemei, megvoltak már a fordulat éve előtt, de lé- nyegében hazánkban a fordulat éve után tértünk rá a «NEP» al- kalmazására, amikor a munkás- osztály az államhatalom kizárólag- os birtokosa lett, megszerezte a kulcspozíciókat, fokozottabban korlátozni tudta a kapitalista ten- denciákat. Ez azzal járt, hogy lépésről-lépésre szorítottuk vissza a kapitalista elemeket a «NEP» alkalmazásával.

A kapitalizmus visszazsorítása

nem történhetett volna olyan ütemben, mint ahogy az tör- tént, ha népi államunk a kispar- aszti gazdasággal való kapcsolat erősítésének érdekében nem szá- molja fel a szabadforgalmat gátló körülményt. Felszámolta a mező- gazdasági termékek szabadfor- galmat gátló körülményt, ugyan- akkor erősítette a piac szabályzó szerepét. A «NEP» ilyenformán való alkalmazása a szocializmus építésének irányában hatott, elő- segítette a falusi burzsoázia korlátozását és kizsárolását és a szocia- lista szektor szakadatlan bőví- tését, a szocializmus erősödését a népgazdaság valamennyi ágá- ban.

Pártunk Központi Vezetősége júniusi ülésének határozata és a kormány ezen alapuló pro- grammjának igen nagy jelentősége van a «NEP» további alkalmazá- sára. Tehát a Központi Vezetőség határozata, a kormányprogram- nem a «NEP» bevezetését, ha- nem a «NEP» következetes alkalmazását, az ezen a téren elkö- vetett hibák kijávitását jelenti. Olyan hibák megszüntetését, mint amilyen fennállt nálunk, hogy a szükségletéről úgy akartunk gon- doskodni, hogy emeltük a be- adási kötelezettségeket és ezzel csökkentettük azt az árumennyi- séget, amit a parasztság szabad- piacon eladhatott. Tetején egyre kevesebb műtrágyát, kevesebb kis- gépet és gépimunkát adtunk az

egyéniileg dolgozó parasztságnak. Ez hozzájárult ahhoz, hogy a mezőgazdaság tern és hozama nem emelkedett, hanem csökkent.

Ezen a téren változtatott a KV júniusi határozata, melynek fő célja a dolgozók, mindenekelőtt a munkásosztály életszínvonalá- nak az emelése, amit csak a «NEP» további alkalmazásának segítségével, a város és falu kö- zötti gazdasági kapcsolat erősí- tésével, a mezőgazdasági termel- és erőteljes fejlesztésével lehet elérni. Ezért feltétlenül szükséges az, hogy az egyéniileg dolgozó parasztokat is ellássuk megfelelő műtrágyával, mezőgazdasági kis- gépekkel, s fokozottabban vehes- sék igénybe a gépi munkát. Az egyéni dolgozó parasztság meg- segítésére népi államunk csök- kentette a beadási kötelezettsé- get. Mindezek eredményezik a biztonságos gazdálkodási, növe- lik a dolgozó parasztság termel- és kedvét, mely kihatással lesz a mezőgazdaság — az egyéni pa- rasztágis is beleértve — termé- hozamának növelésére. Ez a leg- közelebbi évek elsődleges felada- ta. Világos tehát, hogy a kor- mányunk a parasztságot segítő intézkedései a «NEP» helyes al- kalmazása hazánkban, ami a munkás-paraszt szövetség ügyé- l, a szocializmus építését szolgálja s lehetővé teszi az egész dolgozó nép életszínvonalának emelését.

Recskár János



Level Parád-fürdőről

Nagy a kondorosi iskola úttörőinek öröme. Minden okuk megvan rá, hiszen kormányunk november 8-tól 28-ig és december 1-től 20-ig két osztályt üdület hazánk legszebb úttörő üdülőiben. A szülők arról beszélnek, hogy a multban gondolni sem mertek arra, hogy gyermekeikkel üdülni viszik. Kormányunk a jó tanulást, a pajtások példamutató magatartásáért adta ezt a jutalmat. Szinte fel sem lehet mérni a szülők örömeit és boldogságát.

Negyven vidámarcú kondorosi úttörő mássza a Mátra csúcsait. Az éles hegyi levegő megduplázta a pajtások étvágyát. Egy heti ültét után az átlagos súlygyarapodásuk 1-1.30 kg. Sipkóvicsi pajtásnak például nem volt étvágya. Édesanyja az egész családot mozgósította, hogy valamiképp egyen. III élejtár az evésben. Már 1.05 kg-ot hízott.

Módjuk nyílt pajtásainknak meglekinteni egy bányát. A recski ércbányát különféle ércdarabokkal hagyták el. Hiszen az óltaniakra is gondolni kell, a szertárfejlesztésnek pedig a legjobb lehetősége kínálkozik itt.

A negyven kondorosi úttörő még jobb munkával, még fejelemzettébb magatartással köszöni meg, hogy hazánk legszebb tájait láthatja. A napi háromórás tanulási időt teljesen kihasználják. Javul a tanulmányi átlaguk, javul a tanuláshoz való viszonyuk. A mai számtan dolgozat is például 17 ós jeggyel eredményezett.

Parád-fürdő, 1953 november 15.

RINDÓ JÓZSEF rajvezető
I-es számú úttörő tábor.

Drága kincseink a béke

Nyugaton a dühös esőrtetés a vérontás vágát hinti szét néhány ezer uzsorás pribék. Nálunk az alkotás öröme járja át a dolgozók szívét.

Ok acéltől ágyút öntve, golyót, páncélkocsi, tankokat, hogy védtelen falvak, városok lakóinak testét zúzsa szét. Nálunk az egész társadalom fejlődését szolgálja a gép.

Ok a béke hazug szolamát hirdetik, és alattomosan emelnek ránk vérszenyes kezét. Mi nem támadunk senkire, de támadóink reszkessenek.

Mert a béke drága kincs nekünk, ezt hirdesse munkánk és dalunk. Ezer vérszen át megvédeni egy emberként, mindig kész vagyunk!

Pongó Bertalan
Gádoros

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Párás, több helyen ködös idő. Kisebb felhőfelvonulások, legfeljebb egy-két helyen kevés hóesés. Mérsékelt légáramlás. Az éjszakai fagyok tovább tartanak. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel mínusz 4—mínusz 7, délután plusz három—plusz hat fok között.

A fűtés alapjaid szolgáló várható napi középhőmérséklet ma 0—plusz 3 fok között lesz.

MEGJELENT

az Országos Békatanács kiadásában «Mi történt Triestben» című közpolitikai füzet.

A kiadvány ismerteti és részletesen foglalkozik a triesti kérdéssel. Megvilágítja az olvasó előtt, hogy az imperia-

lis lak hogyan akarták és akarják Triestet a háború tűzfészékévé változtatni. A kiadvány tartalmán és szemléltető képein keresztül ismerteti azt a harcot, amit Triestet két övezetnek laosságá folytat Triestet egyesítésért.

Viharsarok Népe SPORTJA

Angol lapok a november 25-i nemzetközi labdarúgó mérkőzésről és az angol-magyar asztalitenisz találkozóról

London. (MTI) A «Daily Worker» «Anglia nagyon nehéz feladattal kerül szembe» című cikkében ezeket írja:

Az Anglia-Magyarország közötti labdarúgó mérkőzés felkeltette a közönség hatalmas érdeklődését. Száz ezer néző szorong majd szerdához egy hétre a Wembley-i stadionban, hogy végig nézze a küzdelmet az angol csapat és az olimpiai bajnok együttes között. Visszavágó mérkőzést is terveznek Budapesten 1954 május elejére.

A «Daily Mirror» feltűnő beállításában írja:

W. Winterbotton, az Angol Labdarúgó Szövetség technikai vezetője hazakereszt Budapestről. A svéd-magyar mérkőzésen szerzett benyomásait a következőképpen foglalta össze:

— Az Anglia-Magyarország közötti mérkőzés eredménye ehajszálon függ majd. Nem vitás, hogy a magyar csapat komoly játékerőt képvisel: gyönyörűen játszott a svédok ellen az első húsz percben s úgy látszott, hogy szinte ellenállás nélkül győzi le Svédország válogatottját. A szívós, jól záró védekező taktika megzavarta ugyan a magyarokat, ennek ellenére azonban olyan jók, mint a FIFA válogatott volt Wembleyben, sőt még annál is magasabb színvonalra tud felemelkedni.

A «Daily Mail» írja:

— Rendkívül figyelemre méltó eset, hogy a hét közepén megrendezésre kerül Magyarországon elleni nemzetközi mérkőzés száz ezer néző vonz a Wembley-i stadionba, amelynek egyik tisztviselője kijelentette: «Már hetekkel ezelőtt eladtunk minden jegyet, de nagyon könnyen eladhatunk volna még további ötvenezret».

FELHÍVÁS

Ismétellen és nyomtatékosan felhívjuk a traktorral rendelkező üzemek és vállalatok igazgatóit, a termelésnövelkedet előmozdítani, hogy áruikat vasúti pályásten. önkéntesen szállítsák körös traktorokkal, mert ezeken a létesítményeken károkat okoznak.

Nem filléres beruházások ezek és türethetetlen állapot, hogy gondatlanul, felelősségből súlyos károkat okoznak a nép vagyonában.

Felkérjük a vezető elvtársakat, munkótársi területükön kövessenek el minden lehetőséget a károk megelőzésére, rendelkezéseiket rendszeresen ellenőrizték s a véteket azonnal jelentésék.

Békéscsaba Termelésnövelkedeti Választmány VB, Közlekedési Oszt.

A «News Chronicle»-ban John Cankin leírja látogatását a magyar labdarúgó otthonában.

— Grosits, a magyar kapus, nagy, elegáns lakásban lakik, amely Londonban helyi tizenöt fontba kerülne. Innen mentünk Puskáshoz, akinek személyes jóslata ez volt: «Kétszáz százalékkal jobban játszanak majd Anglia ellen, mint vasárnap Svédország ellen».

Sokát foglalkoznak az angol lapok a magyar asztaliteniszek vendéglátásával.

Tizenegy emelet magas lesz a Népstadion toronyépülete

Az eddig hazánkban járt külföldi sportemberek nagy elismeréssel beszélték a magyar dolgozók legszebb és legnagyobb sportlétesítményéről, a Népstadionról. Valamennyien egyöntetűen megállapították, hogy a Népstadionban nemcsak a pályák találja és a lelátók kifogástalanok, hanem a minden kényelemmel ellátott és korszerűen felszerelt öltözőépület berendezése is tökéletes.

SPORTHIREK

A november 25-i Anglia-Magyarország válogatott labdarúgó mérkőzésre készülő magyar válogatott kedden újabb edzést tartott.

A válogatott szerdán déli 12 órakor a Kőbányai «Dózsa» csapatával edzőmérkőzést játszott és szerdán este 21 óra 20 perckor indult Angliába.

Magyar válogatott—Kőbányai Dózsa 9:1 (4:1)

A kosárlabda sport iránt megnyilvánuló fokozott érdeklődés mutatkozott meg a vasárnap befejeződött országos kosárlabda bajnokság döntő mérkőzésein.

A csapatok kiváló közönséggel, különösen a rangadó mérkőzéseken töltek ki.

A férfi országos bajnokságot a Bp. Honvéd csapata veretlenül, megérdemelten nyerte. Kiváló küzdelemekkel sikerült megfordítani a Bp. Haladás elleni, már elvesztettnek hitt mérkőzést is.

A női országos bajnokságban meglepés született, a Bp. Vörös Lobogó az esélyes Petőfi Tervhivatal legyőzésével megérdemelten jutott a bajnoki címhez.

A november 29-én Tiranában lejárásra kerülő Albánia-Magyarország nemzetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzést a magyar Dorogi Andor vezeti.

MOZI

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 18—20: «Első, vagy második».

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 19—21: «Rigoletto».

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 19—25: «Csuk és Gek».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 19—25: «Elvesztett melódiák».

Az Állami Szigligeti Színház-műsora

November 19-én este fél 8 órakor Csizmarek: «Boel, boel tarka».

A «Birmingham Post» többek között a következőket írja:

«A magyar asztalitenisz versenyzői angol látogatása iránti érdeklődést talán kissé esőkkentli a velük együtt érkező magyar labdarúgó csapat, mindazonáltal az asztalitenisz sport angol rajongói a legnagyobb érdeklődéssel várják a magyar és az angol csapat mérkőzését».

Ugyancsak a magyar asztalitenisz csapat érkezését jelzi a «Daily Worker» és a «Daily Express» is.

VIHARSAROK NÉPE

Könnöveseket, segédmunkásokat felvesz a Budapesti Magasépítési Vállalat, csak budapesti építkezéseire. Szállás díjtalan. Ebéd-vacsora 3-3 forintért. Jelenkezés: Budapest, V. ker., Bolgárd-rlp. 16.

Gyermek-küld eladó, Orosháza, Teréz-u. 2.

VIIARSAROK NÉPE

Szerkesztő a szerkesztőbizottság.

Felolós kiadó: Nagy Antal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet.

Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70.

Békesi Nyomda, Békéscsaba.

Felolós nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Fokozzuk a fémgyűjtés ütemét

«El a vasat, fémét gyűjtd, Szép hazánkat erősítd! November 2-től 30-ig fémgyűjtő hónap!»

— olvashatjuk a hirdetőtáblákra és kerítésekre ragasztott plakátokról. Hazánkban sok-sok ezer fiatal indult el ezekben a napokban felkutatni azokat a helyeket, ahol jó eredményre számíthatnak.

Megyéinkben is sokszáz fiatal készült örömmel és lelkesedéssel a fémgyűjtő hónapra. S már kezdetben igen jó munkát végeztek üzemeink ifjú dolgozói, úttörőink és gimnáziumi tanulóink. Kiváló fémgyűjtőink most is megmutatják, hogy nem érdemtelenül kapták a «Kiváló fémgyűjtő» megismerő címet.

Például Papis Annuska és Takács Ilonka, a tótkomlói V. osztályos úttörők, iskolájuk legjobb fémgyűjtői. A tanulásban is az elsők között vannak. Papis pajtás tanulmányi eredménye jeles, Takács pajtásé pedig kitűnő. Ha a fémgyűjtést osztályoznánk, abból is jelest kapnának mindketten. Takács pajtás a leg-útóbbi fémgyűjtő hónap idején 60 mázsa, Papis pajtás pedig 47 mázsa vasat, fémét és egyéb hulladékot gyűjtött. Igazi vasgyűjtési módszerrel dolgoznak. Ez abból áll, hogy nem csak egyes kampányok ideje alatt gyűjtenek, hanem egész évben. Ennek a módszernek alkalmazásával érték el jelenlegi szép eredményüket is. Papis pajtás újabb 60 mázsa, Takács pajtás pedig 10 mázsa vasat adott át eddig a főkülvésvözetkezlet begyűjtőhelyein.

Városaink közül szép eredményt ért el Gyula, Békéscsaba és Sarkad is. Azonban ezekben a városokban is lehetne növelni az eredményeket. Különösen, ha jól megszerveznék a lakóterületi gyűjtést. A járásokban különösen a gyulai, a gyomai, sarkadi, szeghalmi és orosházi nagy a lemaradás. Ez annak tudható be, hogy tömegszervezeteink s különösen DISZ-szervezeteink kevés gondot fordítanak a fémgyűjtésre. A DISZ járási bizottságainak sokkal lendületesebb munkára kellene serkenteni a DISZ-fiatalokat és sokkal több segítséget kellene adni a SZÓVOSZ begyűjtőinek. Fel kell ismerni a járási DISZ-bizottságoknak, hogy a fémgyűjtésből elsősorban a DISZ-fiataloknak kell kivenni részüket, éppen ezért komolyabb irányító és szervező munkát kell kifejtetni. Különösen nagy gondot kell fordítani a vasárnapi fémgyűjtés helyes megszervezésére.

Egyes helyeken maguk a DISZ-titkárok akadályozzák a fémgyűjtést. Például Mezöberényben a helyi DISZ-titkára egyszerűen visszautasította a SZÓVOSZ által kijadott felhívás aláírását, amely a fémgyűjtésre mozgósít. Ebből az egy példából is látható a járási DISZ-bizottságok feladata. Sokkal többet kell foglalkozni a DISZ területi alapszerveivel és több segítséget kell adniok a fémgyűjtés sikeres megszervezéséhez. Elsősorban arra hívják fel valamennyi DISZ-fiatalt figyelmét, hogy a fémgyűjtés során nézzenek körül és gyűjtsék össze a vasat, a fémét és egyéb hulladékokat, azlán szomszédainknál és ismerőseinknél.

DISZ-fiatalok! Előre a vasárnapi gyűjtés, a fémgyűjtő hónap sikeréért.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége Békéscsaba Megyei Bizottsága

KOPERNIKUS

a híres lengyel csillagász halálának évfordulója alkalmából a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Békéscsaba Megyei Békébbizottság folyó hó 20-án, pénteken este 6 órakor a Zeneiskola nagytermében Kopernikus emléket rendez. Előadó: Dr. Kunfalvi András, a szegedi Bemutató Csillagvizsgáló vezetője. Az előadás után csillagászati mozgófilm-vetítés.

Rádió

November 20., péntek
Kossuth Rádió

11.30: Emberség. Molnár Géza elbeszélése. 12.15: Hangverseny üzemeknek. 13.00: Keringők száryau. 13.30: A magyar rádió népi zenekara játszik. 14.15: Úttörő-híradó. 14.40: Operaszünetek. 15.30: Déltűnt hangverseny. 16.20: Orosz nyelvlecke a gimnáziumok IV. osztályának tanulói alapján. 16.40: Úttörő-sport híradó. 17.10: Nemzetközi kérdések előadás. 17.25: A magyar munkásmozgalom dalai. 17.41: Hangos Újság. 18.15: A magyar rádió válaszol fiatal hallgató kérdéseire. 19.00: Az építő kommunizmus nagy országában. 20.15: Egy fala — egy nótá. 20.40: Zenés irodalmi műsor a Kommunista Pártja megalakulásának 35. évfordulójára. 21.00: A magyar rádió szimfonikus zenekara játszik. 22.10: Tíz perc közpolitika. 22.20: Szókratész zene. 23.00: Hazánk zenei életéből. 23.57: A fecske — orosz népdal.

November 21., szombat
Kossuth Rádió

11.30: A magyar rádió népi zenekara játszik. 12.15: Népszerű szimfonikus táncok. 13.00: Operettműszi. 13.30: Fűvészek. 14.15: A 100 éves Filharmoniai Társaság. Előadás. 14.45: Új életünk új dalai. 15.30: Schubert-dalok. 16.00: A világirodalom nagyjai. Swift és «Gulliver». 16.30: Táncczene. 17.10: A rádió választ a hozzáírt levelekre. 17.30: Magyar népi muzsika. 18.19: Szóvetkezett híradó. 19.00: Hangos Újság. 20.15: Tarka szókratész zene. 21.15: 16 munkáért szép muzsikát. 22.20: Táncczene.

Petőfi Rádió

7.35: Ifj. Veres Károly és zenekara játszik. 8.25: Keringő zongorára és zenekarra. 8.30: A magyar rádió kisgyűjtőse játszik. 9.02: Szabó: Lírát szívd. 9.30: Úttörő híradó. 9.45: Görög gyermekműsora. 10.10: Kamarazene. 10.30: Filmzene. 11.05: Két kéz. Illés Gyula költeménye. 11.40: Zenekari muzsika. 11.50: Tíz perc közigazgatás. 12.00: Tanuljunk énekeszóra oroszul. 12.20: Mindenki operája. Csajkovszkij: Anyegin. 17.00: Táncczene. 17.40: Tudományos híradó. 18.00: Szív küld szívnek szívesen. 18.45: Sport híradó. 19.00: Székely Imre zongora muzsikája. 19.25: Debussy—Ravel: Táncc. 19.30: Az építő kommunizmus nagy országában.

— Két könnövest órábérrel felvesz a Békéscsaba Ruhagyár. Jelenkezés a gondnoknál.



1953 NOVEMBER

Vezetőink tőm

A Magyar D. Központi Vezető 27—28-i határozata kénytelen szabta meg állandóvá kell önbírálat alkalmosabbra fűzi a párt és a dolgozó. A Központi Vezető újabb gyűlése munkásságára számára. Még s bátrabban bírálat pasztalható abból utóbbi hónapokból bírálat-hangú. Azonban igen s van, amiről levelnek tudomást. Ezennek el a ternyosságok mellett is bátran felvezető, akár do a hibát, hogy a jében meg tudja ányosságát. Szótanítja: «Ha ne és nem látjuk teljesen, ahogyan illik, munkánk fő hibáit, akkor e előtt az előrehalvezőink önzetlen vevézt műsorán van. Vanna gazdaági funkció felismerték ezt több ízben is. Például a Megügyi osztályának adják a dolgozden késedelemnak és intézked. Az ilyen intézkedés növelik a müt, mert látják nemcsak megharól jövő bírálatlekeszenek is.

Több gazdaság levélben szerke ráljuk munkájú gútséget ahhoz, sebben dolgozztelt Baranyai elhőti állami gaz. Ez is egy bizony ismerte az alu jelentőségét és kül nem tud j sen dolgozni. elegendő. Szüksé a brigádvezetőketük is ismer lentőségét. Pon állami gazdaság Kiss Zsófia el meg az, hogy «Béke» üzemege meglámadta cikk jelent mezt a cikket n hanem szerkes munkatársra írl ben a bírálat e telen eszközök hogy rábeszéli katonáit, a köznokait; hagyjázést, mert abba